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A BéFOSz 
az uj Függetlenségi 

Frontban
A DéFOSz alakuló közgyűlésén 

hatalmas erővel jutott kifejezésre a 
dolgozó parasztság minden rétegének 
az a vágya, hogy az uj egyesült 
paraszti szervezet olyan egységes, 
átfogó és tevékeny szervezete legyen 
a dolgozó parasztságnak, amilyen 
története során még nem volt.

A DéFOSz munkájának központi 
kérdése a dolgozó parasztság gazda­
sági fejlődésének az előbbrevitele 
a fejlődés uj utján, a szövetkezetek 
utján. A dolgozó parasztságnak ez 
az életbevágó érdeke követeli az 
egységes, széles tömegekre kiterjedő 
szervezet kiépítését és fejlesztését, 
hegy a szövetkezeti mozgalom utján 
találja meg dolgozó parasztságunk a 
gzzdasági fölemelkedésnek azt az 
útját, amely megszünteti paraszti 
gazdálkodásunk évszázados elmara­
dottságát és megteremti az uj falu­
nak, az uj parasztságnak ez alapjait.

Szorosan csatlakoznak ehhez a 
főfeladalhoz azok a társadalmi, kul­
turális és politikai tennivalók, ame­
lyek szintén elengedhetetlenül szük­
ségesek ahhoz, hogy dolgozó pa­
rasztságunk végre levetkőzze a régi 
idők elnyomásának minden marad­
ványát és felszabadult, tanult, ön­
tudatos dolgozó rétege legyen a 
magyar társadalomnak.

Van azonban egy másik és nem 
kisebb jelentősége is a DéFOSz nak 
az ország, a demokrácia életében. 
Február elsején megalakul az uj 
Függetlenségi Front, a demokratikus 
erők szorosabb egysége, a munkás- 
osztály vezetésével, a dolgozó pa­
rasztság szövetséges részvételével és 
minden haladó, demokratikus erő 
összefogásával. Ebben az uj Függet­
lenségi Frontban különösen nagy 
jelentősége van a dolgozó parasztság 
képviseletének : a DéFOSz nak.

A DéFOSz valóban a. dolgozó 
parasztság képviselete, tehát az uj 
Függetlenségi Frontban, az ország 
demokratikus erői sorában, mint a 
népi államhatalom részese képviseli 
a dolgozó parasztság erejét és de­
mokratikus akaratát. A dolgozó pa­
rasztság, a vezetó munkásosztály 
szövetségében részese az államhata­
lomnak, tehát a DéFOSz úgy kép­
viseli a dolgozó parasztság igazi ér­
dekeit, hogy egyben a népi állam- 
hatalomnak is szilárd támasza és 
képviselője a parasztság soraiban.

Ezzel teljessé válik a DéFOSz 
történelmi szerepe és hivatása. Olyan 
szervezetévé épül a dolgozó paraszt­
ságnak, amelynek nem az államhata­
lommal szemben kell szolgálnia a 
parasztság érdekeit, mint a régi pa­
raszti szervezetek próbálták, hanem 
egy ütt az államhatalommal, az állam 
és a munkásosztály és minden de 
mokratikus erő segítségével, mint 
részese az államhatalomnak.

Az uj Függetlenségi Front és népi 
demokráciánk egész fejlődése tehát 
biztosítja azt, hogy a dolgozó, pa­
rasztság törekvései nem maradtak

Bencsik István:

Az államosított iskolák a kor­
szerű művelődés otthonai

Az országgyűlésen a közoktatás- 
ügyi tárca tárgyalásánál Bencsik 
István a Nemzeti Parasztpárt nevé­
ben hangsúlyozta: nemcsak a poli­
tikában, az országépitésben is a 
tanulás a következő láncszem. A 
munkás- és parasztgyerekeket kell 
az iskolai nevelés utján a szocializ­
mus felé haladó népi demokrácia 
szellemi hadseregévé nevelni.

— A közoktatásügyi költségvetés 
leglényegesebb része

az általános iskolák 'fejlesz­
tésére előirányzott összeg

— folytatta Bencsik István. A nagy 
kultúrpolitikai feladd tok megoldásá­
hoz az alapfeltétel az iskolák álla­
mosítása volt. Az államosított is­
kolák ma már a korszerű művelő­
dés otthonai, amelyekben a méreg­
drága tudománytalan szentisíván- 
társulati kiadványok helyett olcsó

és nagyszerű pedagógiával készült 
korszerű tankönyvek kerültek tanuló­
ifjúságunk kezébe. Az államosított 
iskolák megnyitottak a tanulás lehe­
tőségét a dolgozó ncp fiai előtt. Ez 
bizonyítja, hogy amíg az elmúlt is­
kolai évben a népiskola nyolcadik 
osztályába csak 16 000 tanuló járt, 
addig a mostani tanévben az állami 
általános iskolák nyolcadik osztályá­
ban 80.000 a tanulok száma, tehát 
ötszöröse 4 tavalyinak.

Felsőoktatásunk reformjáról, a tu­
dományos kutatás kiszélesítésének 
fontosságáról, az állami kollégiumok 
jelentőségéről és a szabadmüvelődés 
fejlesztésének szükségességéről be­
szélt még Bencsik István. Végűi 
megállapította: a művészetben az 
egészséges, harcos realizmus útját 
keli egyengetni. A művészeknek a 
dolgozók hősies küzdelmét keli áb-

Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsának megalakulása

Ez év januárjában gazdasági érte­
kezlet volt Moszkvában Bulgária Cseh­
szlovák ia, Lengyelország, Magyaror­
szág, Románia és a Szovjetunió 
képviselőinek részvételével.

Az értekezlet megállapító!!a, hogy 
az említett országok gazdasági kap­
csolatainak fejlődésében lényeges 
eredmények mutatkoztak, ami első­
sorban az áruforgalom nagymérvű 
növekedésében nyilvánult meg. Az 
említett gazdasági kapcsolatok meg­
teremtése és a gazdasági együttmű­
ködés politikájának megvalósítása 
telte lehetővé, hogy a népi demo­
kratikus országok és a Szovjetunió

nemzetgazdaságuk újjáépíté­
sét és fejlődését meggyor­

sítsák.

Az értekezlet továbbá megállapí­
totta, hogy az. Amerikai Egyesüt 
Államok, Anglia és néhány más 
nyugateurópai ország kormánya lé­
nyegében bojkottá!ja a kereskedelmi 
kapcsolatokat a népi demokráciák 
országaival és a Szovjetunióval, mivel 
ezek az országok lehetetlennek tart­
ják, hogy alávessék magukat az or­
száguk szuverénitását és nemzet- 
gazdasági érdekeit sértő Marshal!-terv 
diktátumának.

magukra, nem olyan reménytelenek 
többé, mint a régi parasztmozgal- 
nnkhan és parasztszervezetekben 
voltok. Most végre az egész állam­
hatalom, a vezető munkásosztály és 
minden demokratikus erő segíti és 
támogatja a parasztságot abban, bogy 
régi földhözragadtságát kküzdie, 
g zd sági elmaradottságát megszün-

Ä Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsa csak az érdekelt ország 
beleegyezésével fogad e! határoza­
tokét.

A Tanács időszakonként üléseket 
fog tartani sorban a résztvevő orszá­
gok fővárosaiban azon ország kép­
viselőjének elnökletével, amely er- 
szág fővárosában az ülést tartják.

FigyeJembevéve ezt a köiülményt, 
az értekezlet megvitatta

a népi demokráciák és a 
Szovjetunió

szélesebb gazdasági együttműködése 
megszervezésének lehetőségét.

A népi demokráciák országéi és 
a Szovjetunió szélesebb gazdasági 
együttműködésének megvalósítás- 
céljából az értekezlet szükségesnek 
tartotta a Kölcsönös Gazdasági Se­
gítés Tanácsának megalakítását az 
értekezleten résztvevő rrszágok kép 
viselőiből,

egyenjogú képviselet

alapján, azzal a feladati*!, hogy gaz­
dasági tapasztalataikat kicseréljék, 
műszaki segítséget nyújtsanak egy­
másnak és segítsék egymást nyers 
anyaggal, éiehniszerrel, gépekké*, 
felszereléssel álb.

Az értekezlet kimondta, hogy a 
Kölcsönös Gazdasági Segítség Taná­
csa nyílt szervezel, amelybe belép­
hetnek Európa más országai is, ha 
egyetértenek a Kölcsönös Gazd sági 
Segítség Tanácsának alapelveivel és 
részt kívánnak venni a feníemiiteli 
országokkal való gazdasági együtt­
működésben.

tetse és társadalmi, kulturális fel - 
emelkedését kivívja.

Ez a nagyszerű hivatása a DéFOSz - 
nak s ezt a hivatását most az uj 
Függetlenségi Front megalakulásával 
biztosan és eredményesen be tudja 
tölteni.

Á most megalakult DéFOSz-szer­
vezetekben lépésről lépésre meg-

Február 1. 
a Köztársaság 

ünnepe
A Magyar Köztársaság hároméves 

évfordulójának, méltó megünneplé­
sére készül Bc-kés nagyközség dol­
gozó társadalma.

A Magyar Dolgozók Pártja veze­
tésével a koalíciós pártok és & 
demokratikus szervezetek pártközi 
értekezleteket tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy a Köztársaság 
Napját közösen ünnepük meg, mint­
egy kihangsúlyozva ezzel is a dol­
gozó nép köztársaságunkhoz hi. 
megbonthatatlan egységfrontját.

Az ünnepély helye a Bérház 
nagytermében lesz február 1-én 
délelőtt 10 óra: kezdettel.

AJ User:
1. Himnusz. E-ösdja á Munkás-

zenekar.
2. Megnyitóbeszédet mond Balogh 

Imre.
3. Szaval Szász István (EPOSz) 

„Respublika.“ Petőfi Sándor verse.
4. Köztársasági induló. Előadja 

az államosított Seprű és Kosárfonó 
Üzem. énei kara,

5. Ünnepi beszéd. T..rtja Nagy 
Gáspár Gabci MDP titkár.

6. A SzIT énekkar forradalmi 
dalokat ad elő.

7 Sza va! Berecz Lászlónc(MNDSz) 
„Emlékezés Táncsics Mihály ra.“

8. „Dózsa Népe!“ Előadja az 
államosított Seprű és Kosárfoeó 
Üzem énekkara.

9. Szavai Htrpai Emilia (SzIT) 
„Levél ifjú társakhoz.“ Ady Endre 
verse.

10 Zárszó. Elmondja Balogh Imre.
11. -Szózat. Játssza a Muskás- 

zenekur, énekli a közönség.

A Köztársaság 
napján

fehr. 1-én az egész országban iskolai 
ünnepélyt tartanak. Az ünnepély 
műsorát az általános iskolákba» az 
U?föiő központ, a középiskolákban 
a Magyar Diakok Nemzeti Szövet• 

•ségc műsorának alapján állítják össze

valósítjuk a dolgozó pirasztsí g tel­
jes felszab-dulását vég’eges felemel­
kedését és a kis- és középparasztság 
széles rétegeit a magasabb fejlődés 
útjára vezetjük.

E munkának minden fe’í v tele biz­
tosítva v; n. Az eredmény munkánk 
jó elvégzésén

ára 60 Altér

i
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Megalakult
a DéFOSz békési csoportja

és a háborús uszítok — s végül 
közös a barát, az ipari munkásság.

Ünnepnapja volt a békési dolgozó 
parasztságnak január 23 én, vasárnap. 
Éten a napon alakult meg a DéFOSz 
helyi csoportja, melynek előkészítő 
tanácskozásai az egész u.uU heten 
folytak. A Bérház nagyterme alig 
tudta magába fogadni azt a hatalmas 
tömeget, hiely erre az alakuló gyű­
lésre összeseregLtt. »

A Himnusz eléneklése után Bakos 
Gábor korelnök üdvözölte az elöl­
járóság, a pártok és szervezetek 
képviselőit, majd ar gépüzem ének­
kara adta elő AH Sándor vezetésé­
vel a „Dózsa népe“ kezdetű dalt.

Ezután Polányi István központi 
kiküldött emelkedett szólásra és elő­
ször is azt hangsúlyozta, hogy a 
ÄeFOSz pártkülönbség nélkül hívja 
az egész dobozó parasztságot so­
raiba : a földmunkásokat, a kis- és 
középparssztekat, a régi és ujgaz- 
dikat. A magyar parasztság sorsa 
mindig nehéz volt. A szegényparaszt 
csak áru volt a munkapiacon. A 
középparaszt látástól.vakulásig dol­
gozott s így is alig tudta örökölt kis 
vagyonát megtartani, de egészsége 
biztosan tönkre ment.

Budai Nagy Antal és Dózsa for- 
rad -Ima épp úgy, mint a 48 as.sza- 
badságharc is azt bizonyítják/ hogy 
a paraszt is sz -bad és független 
ember akart lenni. A DéFOSz ke­
retében is a szabadságért harcol a 
parasztság.

Az 1930 as gazdasági válság ide­
jén a földmunkásnak és szegény- 
parasztnak alig volt betevő falatja, 
raert a boletta csak a nagybirtoko­
sokon segített. A múlt rendszer 
mesterségesen állította szembe a 
parasztság egyes rétegeit, mert tudta, 
hogy ha ez a nagytömeg egyesül, 
elsöpör mindent az uÍjából.

— A DéFOSz egységes szervezetbe 
tömöríti a parasztságot, de a gépállo­
mások dolgozói is résztvesznek benne 
ezzel is bizcnyitva a munkás- 
paraszt szövetséget. Főfeladata iesz 
a DéFOSz-nak, hogy a falu gazda­
sági, kulturális és politikai irányát 
megszabja. Gondja iesz arra, hogy 
a paraszt ifjúság minél többre vi- 
uesse, — még törzstisztek is lehet- 
n* k. A cél az, hogy ne legyenek 
ki zsákmányolták. A parasztságnak 
juttatott előnyöket is így lehet igaz­
ságosan elosztani.

— A gazdasági színvonal emelése 
a régi - eretek között nem lehetsé­
ges. Többet és olcsóbban kell ter­
mei?.!, de ez csak a szövetkezetek 
es u gépesítés által történhet meg. A 
'Z "'vetkezet nem érinti a tulajdonj -got 
es önkéntes társulás által jön léire. 
Eddig már több, mint 300 szövet­
kezet működ k s ezeknek a példája 
meggyőzi majd a kételkedőket is. 
Az irányított teimelésisaDéFOSz-on 
aereszíüi valósítható meg. A kor­
mány csak igy tudj-, elérni, hogy 
olyan és annyi árut termeljünk, 
z-.ennyinek biztos piac.-» van. Ha a 
termeled szerződéseknél még volt 

zökkenő, vegyük figyelembe, hogy 
minden kezdet nehéz De ezek rö­
videden megszűnnek. Fontos feladata 
a DéFOSz-nak, hogy egységesen 
vés i fel a harcot a kulákok és 
sp ?; u .nsck ellen. De a nemzetközi 
imperializmus ügynökei ellen is. En­
nek egyik vezetőjét éppen a műit 
hetekben fogták le, pedig Sibor- 
palástba rejtőzött. Ez nem vallás- 
üldözés, hiszen a kormány a teljes 
vallásszabadságot biztosítja. Ezek a 
régi rendszert akarják visszaállítani, 
sőt legitimisták voltak. Az újságok­
ban közölt adatok hitelesek. A ma­

gyar nép ébersége mindent meg­
hiúsított. Ezért a külföld -most hazug 
rágalmakkal támad ránk.

A* demokrácia népei — élőkön a 
hatalmas Szovjetunióval — őrköd­
nek a béke felett. Az imperializmus 
mindig szükebb térre szorul, — most 
már Kína is kiesett hatalmukból. De 
a világ minden részén folyik a küz­
delem a szabi díágért.

— Céljait a DéFOSz az ipari 
munkássággal szövetségben akarja 
elérni. Politikai szervezet is és mint 
ilyen, a Függetlenségi Frontnak egyik 
fontos támasza.

— Az asszonyokra is nagy szük­
ség van és minél nagyobb számban 
be keli kapcsolni őket a szervezetbe. 
Ä DéFOSz hivatalos lapja a Szabad- 
Föld. Ez ad politikai és gazdasági 
tájékoztatást; tehát irányit és nevei.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
és az énekkar szereplése után Honi 
János, a másik központi kiküldött 
azt emelte ki, hogy itt nemcsak ez 
UFOSz és FEKOSz egyesüléséről 
van szó, hanem az egész dolgozó 
parasztság egyesítéséről. Közös a 
cél: a dolgozó parasztság gazdasági 
és kulturális felemelése, közös az 
ellenség a kizsákmányoló kulákok

A Magyar Dolgozók Országos 
Sakkszövetsége a demokratikus 
tömegszervezetekkel karöltve feb­
ruár 13.-i kezdettel rendezi meg az 
országos népi sakkcsapat bajnoksá­
gokat.

A versenyen 6 tagú csapatok 
vehetnek részt. A csapatok játékosai 
csak a~ tömegszervezetekhez tartozó 
tagok lehetnek. A csapapa tok a köz­
lekedési viszonyok figyelembevételé­
vel 8—10 tagú csoportokba lesznek 
osztva, ahoi körmérkőzés formájá­
ban küzdenek a csoportbajnoki cí­
mért. A csoport bajnokok játszanak 
tovább a járási, megyei, kerületi, 
majd az országos bajnok büszke cí­
méért.

E csapat versenyek során külön 
csoportban játszanak az úttörők, a 
honvédség, a rendőrség, a szak- 
szervezetek és a MINSz szervezetek 
csapatéi.

E hatalmas méretű versenyek meg­
rendezése bizonyítéka annak, hogy 
a sakk játék tanító és nevelő hatá­
sát ma már a tömegszervezetek leg­
felsőbb vezetőségei is elismerik s 
annak minél szélesebb körbe való

1949-ben rostkendert 35.000, rest­
ién! ped g 10.000 kát. holdon ter­
melünk szerződéses termelésben.

A Rostlenkikészitő és Termeltető 
Nemzeti Vállalat a földmű vessző vet­
kezetek útján kot termelési szerző­
déseket a dolgozó parasztsággal. A 
termelők a rostién termeléséhez kát. 
holdackint 80 kg. vetőmagot kr-pnak 
kamatmentes kölcsönként, amit a 
termeltető vállalat a legközelebbi 
vasútállomásra bérmentve szállít. A 
kikelt gyommentes len minden kát. 
holdja után

a termelők 200 forint terme­
lési előleget kapnak a föld-

Igy a DéFOSz-ra nagy feladat vár: 
a lervszerü gazdálkodás megszerve­
zése, a nevelés és oktatás tovább­
fejlesztése. Az ipari •: unkásság szak- 
szervezetével együtthaladva és a 
szomszédos demokratikus országok­
kal iá barátságban el is érjük a ki­
tűzött célt.

Betkó Pá’ná szerint az asszonyok 
iá szükségesnek tartják a DéFOSz 
megalakulást |s abban tevékeny 
ré,-zt akadnak venni, mert ezzel elő 
segítik a szociaiizlhus kiépítését.

Ezután a gyűlés kimondta a 
DéFOSz megalakulását * és a jelölő 
bizottság javaslatára a vezetőséget 
választotta meg. A vezetőség tagjai: 
Baji Gergely, Csibo*v$átvás, B- Szabó 
Ferenc, Szilágyi István', Török János, 
Domokos Lajos, Egerest Imre, Hőgye 
István, Balizi Sándor, Tarr Lajos, 
Dudás András, Pásztor Imre, Pocsai 
Imre, Hídvégi László, Nánási László, 
Szántó Mátyásné, Keresztesi Gábomé, 
Püski Gáborné, Fazekas László, 
Szász Imre és Nagy István. Ez még 
kiegészül a tanyaközpontok kikül­
dötteivel.

Végül a Nemzeti Bizottság, ez 
elöljáróság, a Népi Bizottság, MNDSz, 
FKP, EPOSz és a MDP kiküldöttei 
üdvözölték a megalakult DéFOSz t 
és a Köztársasági induló hangjaival 
a gyűlés befejeződött.

eh erjesztésére a legmesszebbmenő 
támogatást adják meg.

E versenyek nevezési felhívását 
az illetékes szerveken keresztül a tö­
megszervezetek összes békésmegyei 
tagjai is megkapják és kívánatos 
voina ha azon kivétel nélkül min­
den tagszervezet részt venne. Az 
egyes szervezetek a versenyen több 
csapattal is részt vehetnek. Ez annál 
inkább is tanácsolható, mivel a cél 
az, hogy minél több játékos vegyen 
részt s ha több csapat vesz részt 
egy helységből az utazási költségek 
is jelentősen.csökkenned.

A bajnokság békésmegyei lebo­
nyolítását a Magyar Dolgozók Or­
szágos Sakkszövetsége Békésmegyei 
Bizottsága, Békéscsaba, végzi s a 
bajnoksággal kapcsolatban minden 
kérdésre készséggel ad választ.

A megyei bizottság felkéri azokat 
a szervezeteket, akik a bajnokság­
ban résztvenni szándékoznak, de 
nevezési felbivást valamilyen oknál 
fogva nem. kaptak, hogy ezt szíves­
kedjenek egy «levelezőlapon Tokaji 
Gábor vm. sportfelügyeld Békéscsaba 
Szent Isivsn-tér 9. címen közölni.

művesszovetkezettől.
A rostlent a szövetkezet terme­

lési felelőse, a termelőkkel együtt, 
átvételkor mi nősíti. Az elsőosztályu 
75—80 cm. hosszé száraz lenkeró 
ára mázsánknál 66 forint. A másod- 
osztályú 70—75 cm.' hosszú 58*50 
ferint. A harmadosztályú 60—70 cm. 
hosszú 49 50 forint, a negyedosztályu 
45—60 cm. hosszú ára mázsánkint 
34 forint.

A termelő minden hold kikelt 
rostién vetés trágyázásához 50 kilo­
gram pétisót kap kölcsön, kamat­
mentesen. A ‘pétisó mázsánként! ára 
S0 forint. Ezt elszámoláskor vonják le.

A Békési Pedagógusok 
Szabad Szakszervezete 

gyűlése
Január 20-án a békési pedagógu­

sok Vegh László elnöklete alatt gyű­
lést tartott .k a gimnáziumban, ame­
lyen Balogh Mária emlékezett meg 
Leninről, aki mint forradalmi láng- 

.eíme, előre látta a forradalom me­
netét és kidolgozta annak elméletét. 
Ezért lett az egész világ dolgozó 
népének vezére. Gorkij, Roland, 
Nexö, B. Shaw munkáiból vett rész­
letekkel jellemezte Lenint.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után Varga Béla titkár politikai tá­
jékoztatást adott. Ismertette a kol­
lektív szerződést és a szakszervezet 
szociálpolitikáját.

Pépé Györgv felkérte a tagokat, 
hogy a MSzMT következő gyűlésén 
működjenek közre és minél nagyobb 
számmal lépjenek be a Szabadság- 
harcos Szövetségbe.

Dutkon László a Szovjetunió ter­
melési -viszonyait ismertette.

Végül Tikász István az 1949-Jben 
meginduló kulturversenyre hívta fel 
a figyelmet.

Vizsga a Dolgozók 
iskolájábany

Múlt év október elején kezdődött 
a négyhónapos tanfolyam a volt 
községi iskolában, mely az általános 
iskola V. és VI. osztályának anya­
gát foglalta össze.

A tanfolyamra 36-en jelentkeztek, 
akik ki is tartottak végig. A - vizsga 
öt csoportban folyt és a tankerü­
leti főigazgatóság képviseletében 
Bíró János tanügyi előadó jelent 
meg. A tanulók nagyrésze iparos, 
30 százaléka földműves. Mind az 
előadók, mind a tanulók, »komoly 
munkál végeztek, amit a iólsikerült 
feleletekből láthattunk. Ezt annál 
inkább méltányolni kell, merthiszen 
a tanfolyam résztvevői a napi munka 
után maradt idejüket fordították a 
tanulásra.

A vizsga befejeztével a Nemzeti 
Bizottság a KIOSz és a MNDSz 
képviselőinek jelenlétében az elnök 
szép beszéd kíséretében hirdette ki 
az eredményt. Kilenc kitűnő melleit 
minden tanuló igen jó és megfelelő 
eredménnyel végezte a tanfolyamot.

Itt említjük meg, bogy a jövő 
héten a szabadmüvelcdés keretében 
uj tanfolyam indul, melynek tárgyai 
a számtan és mértan Erre eddig 
30-an jelentkeztek.

A DéFOSz 
műsoros estje

Mint délelőtt, este is megtelt a 
Bél ház nagyterme érdeklődő közön­
séggel, amely kíváncsian várta *a 
műsor egyes számait.

A szereplők a pár hete megalakult 
EPOSz iíjai és leányai közül kerül­
tek ki.

A bemondó szerepét Nagy Imre 
látta el. Először Balizi Sándor éne ­
kelt néhány magyar nótát. Eze­
ket éppen úgy, mint a Szabó Ju­
liska á'tal előadott nótákat a közön­
ség tetszéssel fogadta. Hasonló elis­
merésben volt része Szűcs Ferencnek 
„Kidobtak a bandából” cimü mono­
lóg előadásával. (Egy cigány panasz - 
kodik társainak irigy eljárása miatt.) 
A „ Végeiadás” cimü 1 felvonásos is 
nagy sikert aratott, A szereplők kö­
zül Szöllősi Katót és JBatizi Ferencet 
említjük meg.

Az est utolsó száma a kispalotás 
magyar tánc volt, melyet három pár 
mutatott be. A műsor után tánc- 
mulatság következett.

Hatalmas méretű tömegmegmozdulásnak 
ígérkezik az Országos Népi Sakkcsapat 

bajnokság

Harmincötezer holdon 
termelünk kendert az idén
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Felhívás
adóbevallásra

Felhívja az elöljáróság mindazon 
adóalanyokat, akik nem átalányban 
fizetik együttes kereseti és jöve­
delemadójukat és ennek összege a 
havi 200 forintot meghaladja, 1948. 
II. félévi nyersbevételükről 1949. 
január hó 31-ig bevallást tartoznak 
adni. Január 31-ig bevallást köte­
lesek adni azok is, akik foglalkozá­
sukat az 1948. évben kezdték meg, 
akár mint uj ipsrüzők, akár pedig 
szüneteltetett iparukat újból meg­
kezdők. Itt is felhívja az adózók 
figyelmét arra, hegy a foglalkozás 
megkezdését kővető 30 nap alatt 
bevételüket 15 nap alatt tartoznak 
bejelenteni.

Az adózók január 15-ig kérhet­
ték adójuknak való megállapítását.

Azok az átaiányozoltak, akiknek 
jogerősen megállapított átalánya az 
évi 600 forintnál több, január 31-ig 
szintén bevallást kötelesek adni.

Azok az átalányozottak, akik 
nem mondták fel adójukat, sem az 
adóhivatal nem szólította fel őket 
bevallás adására, úgy az 1949. évre 
az 1948. évi összeggel lesz rögzítve, 
ezek erről fizetési meghagyást nem 
kapnak s így csak az adóívből érte­
sülnek róla.

A földbérlők csak abban az eset­
ben tartoznak bevallást adni, ha a 
terület kataszteri tisztajövedelme, 
vagy a bérlet minőség (feles, har­
mados stb) változott, vagy ha a 
bérlet megszűnt és ha uj bérletről 
van szó. Amennyiben tehát be­
vallást nem adnak, előző évi adójuk 
lesz rögzítve. *

Azok az adóalanyok, akik vala­
mely adóközösségnek, vagy vala­
mely testületi átalányozott közös­
ségnek tagjai, január hó 31-ig kö­
telesek azt bejelenteni, hogy 1948. 
évben melyik közösségnek voltak 
tagjai és hogy az adóévben közös­
ségben, vagy testületi átalányban 
óhajtanak maradni.

A szükséges nyomtatványokat a 
községháza 18. sz. irodájában lehet 
beszerezni a hivatalos órák alatt. 
Kitöltés után a bevallási iveket 
szintén a 18. számú irodába kell 
beadni.

Felszabadították 
a sertéshús forgalmát
A földművelésügyi minisztérium 

rendelete érteimében a nyers, vagy 
' tartósított sertéshús, ‘sertészsír, sza­
lonna és háj az ország egész terü­
letén korlátozás nélkül szállítható. 
Ugyancsak nem kell szállítási iga­
zolvány a növényi olaj szállításához 
sem. A rendelet a mai nappal ér­
vénybe lépett.

Felhívás
Felhívja az elöljáróság a tehén­

éi juhtartó lakosság figyelmét, hogy 
a rendeletben előirt iejbeszolgálta- 
tási kötelezettségét minden körül­
mények között teljesítse, mert a 
710—1949. Korra. sz. rendelet ér­
telmében azt a tehéntartót, vagy 
juhtartót, aki a rendeletben meg­
szabott beszolgáltatás! kötelezettsé­
gének nem tesz eleget, a büntető 
eljárástól függetlenül, kártérítés fi­
zetéséi e kötelezi. A kártérítés mét- 
téke a beszolgáltatásra kivetett tej­
mennyiség hatóságilag megállapított 
termelői árának egyszeresétől ötszö­
röséig terjed.

Békés, 1949. január 24.
Hídvégi Imre

b. jegyző
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Két autó összeütközése 
három súlyos sebesüléssel

Majdnem végzetessé válható autó­
szerencsétlenség történt január 26-án 
délelőtt a mezőberényi országúton. 
Egy Mezőberényből induló békési 
személyautó közeledett Békés felé, 
s amikor a 117-es számú kilométer­
kőhöz ért, vette észre a gépkocsi 
vezetője, hogy egy teherautó, amely 
Békés felől jött, közvetlen előtte van 
már. A következő pillanatban a két 
gépkocsi összeütközött, amelynek 
három súlyos sebasültje van.

Az esetről a következőkben szá­
molunk be :

Szentkereszti Lajos békési sze- 
mélygépkocsí tulajdonos szerdán 
délelőtt fél 9 órakor Mezőberény­
ből két utast szállított Békés felé : 
Pusztai János és Túrosán Márton 
állatkereskedóket. Az országutat 
köd borította el.

Amikor már néhány méternyire 
volt egymástól a két autó, vették 
észre a vezetők, hogy

az összeütközés elkerül­
hetetlen.

Ezután már csak pillanat telhetett 
el, a teherkocsi nekirohant a személy­
gépkocsinak,

amelyből kihallatszott három 
ember jaj kiáltása

Az országúton járó-kelők közül 
többen szemtanúi voltak az össze­
ütközésnek s ezeknek a vallomásai­
ból s a felvett fényképfelvételekből 
állapítják majd meg, hogy kit terhel 
a felelősség a szerencsétlenségért.

A Kisbirtokos Egyesület 
közgyűlése

Cseke Mihály elnöklésével január 
23-án tartotta a Kisbirtokos Egye­
sület évi közgyűlését, melyen a 
tagok szép számban vettek részt. 
A titkári jelentésből megtudtuk, 
hogy a tagok száma 431. Az év 
folyamán 10-en haltak meg. Sürgeti 
a tagdijak pontos fizetését.

A pénztáros és számvizsgáló 
bizottság jelentését, valamint a költ­
ségelőirányzatot elfogadta a köz­
gyűlés.

Az egyesület vezetősége a kö­
vetkező : elnök Cseke Mihály, al- 
einökök Krucsó István és K. Szabó 
Imre, titkár Lipcsei István, pénz­
táros Darányi Imre, ellenőr Megyeri 
Ferenc.

Felhívás!
Felkivja s községi elöljáróság az 

érdekeltek figyelmét a forgalmi adó­
ról szóló rendeletnek arra a részére, 
mely szerint a piaci árusok is tar­
toznak áruik után az előirt forgalmi 
adót megfizetni, hacsak községi bizo­
nyítvánnyal nem igazolják azt, hogy 
a saját termelvényeiket árusítják a 
piacokon. Ilyen igazolvány az arra 
jogosult őstermelők által a község­
háza 17. számú irodájában válthatók.

A tejtermékek árusítására külön 
őstermelői igazolványt kell váltani. 
Az igazolvány váltásához az adóívet 
és a gazdakönyvet kell felhozni.

Akik őstermelői igazolvánnyal 
nem igazolják adómentes árusítási 
jogosultságukat, azok forgalmi adót 
tartoznak fizetni és kihágást követ­
nek el.

— A héten a Benedicty-patika 
tart éjjeli szolgálatot.

Mert annyi bizonyos, hogy valame­
lyik kocsi nem volt szabályosan ve-

Csakhamar nagyszámú közönség 
gyűlt össze a szerencsétlenség szín­
helyén és

kivették a kocsiból a három 
embert, "akiknek az arcát 

már elöntötte a vér.
Egyúttal értesítették á szerencsét­

lenségről a békési rendőrkapitány­
ságot, akik ' viszont telefonon érte­
sítették a békéscsabai mentőállomást 
és a gyulai ügyészséget, az iparfel­
ügyelőséget, ahonnan rövid idő alatt 
a helyszínre érkeztek és jegyzőköny­
vet vettek fel a szerencsétlenség kö­
rülményeiről.

Majd a mentők, miután a sebe­
sülteket már elsősegélyben részesí­
tették, s csabai kórházba szállították. 
Megállapítást nyert, hogy

Szentkereszti, Lajos vezető 
a fején súlyosan megsebesült 
a szertehulló üvegszilánkok­
tól, azonkívül a volántól is a 
mellén súlyos sérülést szen­
vedett. Pusztai Ján&s és Túr­
osán Tamás az üvegszilán­
koktól szenvedtek súlyos fej­

sérüléseket.
A személygépkocsi használhatatlan 

állapotban van, a teherkocsi pedig 
kis sérüléssel — igazolás után — 
folytatta útját Szolnokra.

Mint értesülünk, Szentkereszti 
állapotában javulás mutatkozik.

A Népi Bizottság gyűlése
Guláesi Ferenc főjegyző elnöklé­

sével a Népi Bizottság folyó bó 27-én 
ülést tarlóit. Az elnök bejelentette, 
hogy a főispán utasítására a község­
nek 50 darab sertést kell vásárolni 
és 28 án elszállítani.

A fekete vágások tanyai ellenőr­
zése során a bizottság megállapította, 
hogy Bereczki Dániel IX., 199. s/. 
alatti lakos 1 darab, Varga Adám 
pedig 2 darab sertést vágott enge­
dély nélkül. Az eljárás ellenük 
megindult. A vármegyei Népi Bizott­
ság a háziiparosok részére 143 kg 
fonalat juttatott.

Felhívás
A Békési Gazdasági Munkaköz­

vetítő Iroda mint helyi mezőgazda­
sági OTI megbízott, felszólítja az 
összes mezőgazdasági munkavállaló­
kat, hogy a mezőgazdasági OTI 
könyvüket az 1948. évi bcíyeglap 
kicserélése végett 1949. évi január 
hó 1 tői február 1-ig terjedő időben 
a Bérház emelet 1. sz. irodájában 
feltétlen hozzák be. Aki a felhívás­
nak nem tesz eleget, a vonatkozó 
rendelet büntető szakasza értelmé­
ben az eljárást megindítjuk ellene. 

Békés, 1948 december 30.
Balogh Ferenc 

DÉFOSz gazd. mk. irodavezető

Értesítés!
Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy
III., Csíkos-utca 2. szám alatt
szabóraűbelöt nyitoitußb
ahol hozott anyagból férti- és gyermeki uha 
készítőiét mérték után vállaljuk. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, 
Tisztelettel:

Gurcsó és Csuta
szabómesterek

Lenin ünnepély 
Tarhoson

Lenin halálának 25 éves íordu- * 
lóján a tarhosi Gépállomás és az 
Enekiskola diákszövetségének közös 
kulíurgárdája ünnepélyt rendezett 
az Ének iskola iskolahelyiségében.
Az ünnepélyen körülbelül 150—200 
főnyi közönség jelent meg és nagy 
érdeklődéssel hallgatta az előadást.

Miután a közönség elénekelte a 
Himnuszt, a gépállomás helyettes 
vezetője tartott beszedet Leninről, 
kiemelve nagy jelentőségét a nagy 
orosz forradalom és az egész világ 
dolgozóinak szempontjából. Ezután 
az Eaekiskola énekkara a „Drága 
földje szülőhazámnak“ t. dalt ad*a 
elő. A Diákszövetség kuiturgárdája^ 
nagy tebzessel mutatta be a 
„Partizánjelenet“ c. egyfelvonásost.
A gépállomás énekkara a Lenin- 
indulct énekelte el. Ezt követte a 
diákszövetség egy-egy téglának sza­
valata, az egyik Partrck H. egyik 
szép verse volt, a másik egy Lenin­
ről szóló költemény. Befejezésül az 
iskolai énekkar a Szovjet himnuszt 
adta elő.

Tavasszal 
félmillió holdat 

műtrágyázhatunk
A műtrágyagyártás fejlesztése nagy - 

ban elősegíti a mezőgazdaság fejlő­
dését, a mezőgazdasági termelés fo­
kozását. A hároméves terv során 
eddig 53,305 000 forintot fordítottunk 
erre a célra. Újjáépítettük a Péti 
Nitrogénniű veket, amely pétisót áliit 
elő és a Hungária Vegyi- és Kohó­
müveket, amely szuperfosJáttal látja 
el a mezőgazdaságot.
- 1949 tavaszára a vegyi gyárak 
370 000 mázsa szuperfoszfáiot és 
360 000 métermázsa pétisot adnak a 
mezőgazdaságnak. Fontos, hogy ezt 
a mennyiséget a mezőgazdaság olyan 
növények trágyázására használj t fel, 
amelyek műtrágyázást igényeinek és 
ezt legjobban megháláják.

A Tervhivatal előkészítette minden 
egyes növény műtrágyázás! tervét. 
Itt elsősorban p cukorrépa, rizs, 
hüvelyesek, tavaszi kalászosok, végül 
olajos növények műtrágyázására fék 
telték a fősulyt.

A mű'rágyáí el ősorban dolgozó 
parasztok, szövetkezeti tagok, táblás- 
csoportok és állami gazdasagok kap­
ják.

Tovább is fennáll 
a sertésvágások 

korlátozása
Az Országos Közellátási Hivatal 

felhívja a figyelmet arra, hogy a 
napokban megjelent rendelet a ser­
téshúsnak, sertészsírnak, hájnak és 
növényt olajnak csupán a szállítását 
szabadította fel, de a vágási korlá­
tozás és a dézsmazsirbeszolgáltatás 
teljes egészében ma is fennálb

Akik tehát magánvágásból szár­
mazó sertészsírt, sertésszalonnát, 
vagy sertéshúst visznek fel Buda­
pestre, kötelesek a dézsmabeszol- 
gáitatás igazolásáról szóló vágási 
utalványt felmutatni az ellenőrző 
hatóságoknak. ____________

Az „Újvilág“ vendéglőben ma, 
szombaton este

Burai Ernőés Sándor
orazágoshirii zenckaia a január jió 19-én a 
magyar Rádióban muzsikált műsorát köz­
kívánatra megismétli ests 9 órai kezdettel
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__ A keddi hetipiac, tekintettel
a köztársaság ünnepére, hétííir lesz
megtartva.

— A házak fellobogózása. A 
Nemzeti Bizottság felhívja a háztu­
lajdonosokét, hogy a Köztársaság 
ünnepén ; február hó 1-én, kedden 
lobogózzák fel hazaikat.

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Gönciy Sándor, délután 5 
órakor Balogh Mátyás. Este 6 óra­
kor a hatházi gyülekezeti otthonban 
vallásos est. — Külterületen prédi­
kálnak: Békés-Földváron és Pecen 

*Nagy Lajos, Rosszerdön és Ma^sár- 
ban Vágó István, Kógyescsatárban 
és Szécsénv kertben Egeresi László, 
Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó 
Lajos, Gyuiban és Kamutkerten 
Boros János.

x Orvosi hir. Dr. Remeczky
István kÖ7>egi orvos kórházi tovább­
képző tanfolyamról hazaérkezett t-s 
rendelését újból »megkezdte.

— Meghívó. A Magyar-Szovjet 
Művelődési Társaság békési szer­
vezete folyó h-> 29-én, szombaton 
este 6 órakor tartja taggyü.ését mű­
soros esieliyei a Kereskedelmi Kor 
nagytermében A műsoron előadás, 
felolvasás, éneklés, szavalat és zene 
váltakozik, melyben dr. Balogh Janos, 
Kimer A. Bertalan, Csurka Péter, 
Juhász Janos, Durkó Erzsibe, Pepó 
György, Tőthné Kis Maria és Lőb- 
ben szerepelnek. Szünet közben a 
Kereskedelmi Körben teát is lehet 
k-pni. Kérjük a t-gokat, hegy hozzá­
tartozóikkal együtt minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Vezetőség.

— DéFOSz alakuló gyűlések. 
Békésmegyeben január 30-án kö­
vetkező helyeken lesznek DéFOSz 
alakuló gyűlések: Mezóberénv, Do­
boz, Gyűl ári, Újkígyós, Csór vas, 
Gádoro-,. Nagyszénás, Kondoros, 
Bucsa, Óki gyes, Füzesgyarmat.

— Az Építőmunkások műked­
velő eiőadas^ január 29. és 30-an 
(szombat vasárnap) lesz a Bé-házban.

— Iparosianonciskolai hírek. 
Az elmúlt v - sárnap ískcláni. ifjúsága 
kegyelettel emlékezett meg Lenin 
halaknak 25. évfordulójáról. A tár­
taim: s műsor kiemelkedő száma 
volt Pmur L'jós KISOSz elnök 
ür.nepi beszéde és Nagy Gáspár 
Gábov MDP titkár felszólalása. Az 
ün epf v után a Szülői Munkaközös­
ség gyűlést tartott, melyen a jobb 
tanulás biztosításéra hoztak hatá­
rozatokat. — 24 en e tanulóifjúság 
politikai nevetése céljából megala­
kult a marxista leninista kor. — A 
decemberben folyó „Nyitott szemmel“ 
versenyben politikai öntudatból és 
képzettségből vizsgáztak a tanulok. 
Az országos SzIT központ Kovács 
Klára IV. o. nőiszabó! értékes könyv- 
jutalomban részesített •. — Az Ip-'.r 
ügyi Minisztérium szívesen fogadta 
a Békésen szervezendő ipariskolának 
a grndolitát. Rövidesen bizottság 
ion ki részletek megbeszélésére.

ti. vezeíés!
Mindenkinek figyelmébe, aki 
szóraisoz i vágyik, a SPOTT- 

VENDÉGLŐT ajánlom.
- Szó er bate n este

rárioíí hal, halászlé
Aki a borii a Sport-vendéglőben 
issza, vágyik snn-k szive visszr. Es 
főiét, a !00°/“-os babkavénk íéiáron 
kaphat:- Jöjjenek, kóstolják mejj, 
azután mondják meg a v: ieméuyt. 
(Nem üres reil—r,, £y zrdjöa meg ról*!}

x Meghívó. A KISOSz helyi 
csoportja február hó 6-án, vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor Úrija tiszt­
újító közgyűlését a Kereskedelmi 
Körben, melyre ezúton hívja meg 
tagjait a Vezetőség.

x Álarcos bál. A MNDSz értesíti 
Bases község társadalmát, iiogy 
február 13-afi a farsang legnagvobb- 
szabasu álarcos és jelmezes bálját 
rendezi meg. A jelmezek dijjazva 
lesznek. A „Szív küldi szívnek szí 
vesen“ szórakozást nxujt. Mindenkit 
szeretette! hív és vár a MNDSz 
vezetősége.

— Dohány iennelőkiigy elmébe!
A békéscsabai dohánybeváltó hiva­
tal értesíti a dohánytermelőket, hogy 
az 1949. évi dohánytermelési en­
gedély iránti igényt a fenti hivatal­
nál 1949. január 31-én kell bejelen­
teni. Azok a termelők, akije már 
ezideig jelentkeztek, azoknak újból 
mar nem keli jelentkezni.

— Lóvásár. Közhírré teszi az 
elöljáróság hogy a honvéd ló vásároló 
bizottság február 2-án 11 órakor a 
vásártéren vásárolni óhajt 4—8 éves 
melegvérű béréit lovakat és 2—3 
éves melegvirü heréit csikókat. A 
bizottság csak olyan tenyésztőktől 
vásárolhat Javakat, akik járlatlevél- 
lel igazolják, hogy a lovuk legalább 
30 napja van tulajdonukban.

— „Dolgozók az iskoláért“ ak: 
dóra Fodor István az „Újvilág" 
vendéglőse a szilveszteri bevételé­
nek 1Ó százalékát 100 forintot adott.

x Figyelem! Tisztelettel értesíti 
a jósnő az érdeklődőket, hogy újra 
fog működni Bethíen-ulca 1/1 sz. 
alatt íebrúír 1 tői 4 ig bezárólag.

x Meghívó. Az Élelmezési Mun­
kások Szakszervezete folyó hó 30-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor közgyű­
lést tart. Minden tagot elvár a 
Vezetőség.

— Talált tárgyak. Január 21-én 
a heti piacon találtak egy zománcos 
kantát és egy esernyőt. Igazolt tulaj­
donosaik átvehetik a rendőrségen.

SPORT
KOSÁRLABDA

Orosz Gitta elutazóit 
Csehszlovákiába 

Hétfő este kapta meg Orosz Gitta 
az utazásra való ffciszoiitast. A szö­
vetségi kapitány leve éből sajnálattal 
vettük tudomásul, hogy Kecskés Er­
zsébet, a kitűnő hátvéd, most nem 
mehetett a csapatta', mert a szövet­
ségi kapitánynak sokkal több hátvéd 
állott a rendelkezésére, mint bedobó 
s igy a szó noki NB I.-es csapat hát­
védjei mellett döntött. Kecskés kima­
radását a válogatottból helytelennek 
tartjuk, mert sokkal gyengébb kvali­
tású játékosokat vittek ki a Lokomo- 
tivból és a Debreceni VSE-oűl. Ha 
ulegemlitjük még azt is, hogy olyan 
játékost is kivittek, aki a válogatott 

I edzésen meg seen jefent, csak csodál­
kozhatunk a kapitány döntésén. Bí­
zunk abban, hogy Kecskés nem veszti 
el kedvét és még navy óbb akaraterő-

j Kfiztdi'sasdff Mozgó )

I
 Szombaton é* hé főn 5 és 7 órakor | 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor | 
Szómba on délután 3 órakor ifjúsági 

e'őrdás 70 filléres helyárakkal

Támadás 6’25-kor

Í
Nern szokványos háborús történet, ír a

ir.í- rriliiók pHds'képe.Figyelem ! Február í-tői kezdve hé key­
cap* 6 és 8-kor kezdődnek az előadások 
Szerdán és csütörtökön 6 és F órakor

Utolsó pil’ansi
Égbenynl-f hegyén-sok között ideg­

tépőén izgalmas előadás

A TEREM FŰTVE VAN !

vei dolgozik, hogy a legközelebb! 
válogatásnál már reáessék a szűvet- 
sé-’i kapitány választása. Maga, az a 
tény is szép eredmény volt, hogy 
ilyen fiatalon bekerült abba a keretbe, 
melybe bejutni igeit nehéz, különösen 
egy kis vidéki egyesületből.
Vasárnap középiskolás bajnoki

mérkőzések a gimnáziumban
A békési állami gimnázium rendezi 

meg Délkelet-Magyarország kosár­
labda bajnokságának elődöntőjét Hód . 
mezöváaárhely, Békési Állami Gim. 
és a Békési Kertészeti Középiskola 
csapatainak részvételével.

A másik csoportban Debrecen és 
Szarvas csapata Szarvason vívják az 
elődöntőket.

A ké- csoport nyertesei a döntőt 
február 6-án Békésen játszák le.

Vasárnap a mérkőzések délután 4 
érakor kezdődnek és este 8 óráig 
tartanak.
LABDARÚGÁS

A BMSE vasárnap játeía idehaza 
második barátságos mérkőzését a 
BSzSE ellen délután 2 órakor.

Vésztő—BMSE 810
A tartalékos BMSE igen súlyos 

vereséget szenvedett. Szelest már az 
e;ső félidőben kiállította a játékvezető. 
Reméljük, hogy vasárnap már tejes 
csapatával lép a pályára a BMSE.

A BMSE tavaszi sorsolása szerint, 
az aiabbi sorrendben játssza le mér­
kőzéseit :

Február 20. BMSE—Bős Anyagipar.
Február 27. Mezőtúr—BMSE.
Március 6. Cegléd—BMSE.
Március 13. BMSE—Gyula.
Marcim 20. Kisújszállás—BMSE.
Március 27. EfMSE—Albertirsa.
Április 3. Tótkomlós—BMSE.
Április 17. BMSE—Szarvas.
Április 24. Endrőd—BMSE.
Április 60. BMSE—Jászberény.
Május 15 Sarkad —BMSE
Május 22. BMSE—Nagykőrös.
Május 29. Cikta—BMSE.
Junius 5 BMSE—Mkováosházg.
Junius 26. BVSE—BMSE.

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Kiss Pál Gábor—Jakucs 

Zsuzsannának leánya Eszter, Balog 
Sándor—Lalák Saroltának fia László 
Batizi Sándor—Oláh Eszternek 
leánya Erzsébet, Tóth László—Vas 
Zsófiának Ha Árpád, Csökmei Imre— 
Nagy Zsuzsannának fia András, 
Horváth József—Czinanó Vilmának 
fia Antal, Pintér Andor—Susánszki 
Máriának fia Róbert, Szabó László— 
Marik Fcnának fia Imre, Mészáros 
Imre—Szabó Ilonának leánya Ildikó 
és Bernadetia (ikrek), Csizmadia 
János—Varga Juliannának leánya 
Magdolna, Varga Sándor—Csapó 
Eszternek fia Tamás.

Házasság: Almási Gábor Pocsai 
Juliannával.

Meghaltak: özv. Lovas Imréné 
sz. Boruzs Júlia 72 éves, Vágási 
István 69 éves, Skaliczki Erzsébet 
53 éves, Bura! Lajos Orbánná sz. 
Burai Kis Katalin 60 éves, Kovács 
Pál 76 éves.
195—1948.

I
„ S3 es k <é- ia" Ad o a gó

Szombaton 5 cs 7 órakor, vasárnap 
2, 4, 6 és 8 órakor hétfőn 5 és 7 ónkor 

Kedvére kacaghat ötletekben gazdag 
elsőref-öü vígjátékunkon:

Uborka,
I a repülőtér gyöngye
i Mulatságos és szomorú, hősies meglepő, 

I bátor és brzvútos, ezenkívül megható 
és csupa izgalom.

Már most közöljük, hogy a világszer« oly 
nagy port híveit és órUsi sikerű film, a

Chaplin, a diktátor
íebfuár 5., 6. és 7-én nálunk kerül 

bemutatás!a. Foglaljon jegye»!

Czirs-eipöüeíet (Crikta-lerahafl át­
helyezve motorjegy kiadóval 8*ombti,8-

Géphimzést vállalok. III.. Kesaa-
UlCd_S-________ >'_____________6

Villanyégők és villanyszerelési 
*«iyagok Nyeste vaskereskedónéL

Eladó a „báuhidai raktárban 3 öl 
törek-pejva. Értekezni II., Pásztor-ulea 
12. szám alatt_____________________

Töltőtoll javítás dr. Pfiski könyv- 
üzletében.__________ _

Eladó IV. kér. LegelŐeor 37 számú 
ház. Érdeklődni II., 0 temető-utca -Ä. 
szám alatt._______________________ 6"

Újságkihordót felveszünk. Je­
lentkezni lehet a kiadóban. PüsM 
konyv&zlet._______ n

Eladó V. kerület Rákosi Jenő-utea 
12. számú hág.______________ _

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester._____________ __

Fedeztetés! (ló érf- tehén) jegy 
kapható a Petőfi-nyomdában.

Eladó egy uői Singer varrógép IV., 
Ilidvégi-utca 1._______________ __

Alighasznált harmóniám eladó. 
Ugyanott hereszéna, takarmányrépa 
és leveles kóró eladó. Érdeklődni 
lehot I.t Petófi-utca 30. szám alatt.

Eladó egy női nagy „Kaiser* 
varrógép. Bólmegyer 40. Dohányos 
Lászlónál;______________ __________

Trxíii kötött-szövött üzlethez társat 
keresők. Cim a kiadóban.

A békés-földvári állomás melleit 
276. számú ház szántóföldért elcserél­
hető és egy söraparátpuU eladó. Ér­
tekezni »ehet Békés, X. kér. 430/1. sz-

Sürgőüen eladók Békés legszebb 
helyén a gyógyfürdő közvetlen közelé­
ben Körösi Csorna Sándor-utca 7 - 
számú és Mátra-utca 19. [számú lakó­
házak, melyek orvosnak, szanatórium­
nak, penziónak, vagy magánlakásnak 
is igen alkalmasak. Kizárólagos meg­
bízott: llollósy ingatlaniroda. Telelő* 
71. szám__________________________

Eladó a nagyhid mellett eyy kert. 
Érdeklődni lehet Apponyi Lajosáénál 
Lorántfy-utca 19.__________________

Eladó egy 28 lóerős DüV motor.
Érdnklődni ÍL, Libazug utoa 2/1. ez.

Államvizsgás gyors- és gépiróui 
állast keres, vagy munkát vállal. Cím 
a kiadóban.

Árverési hirdetmény
A Mezőberényi Ev. Egyház végre­

hajtató javára (képv. dr. Mázor József 
ügyvéd által) 1100 forint és jár. 
erejéig 1949 február hó 4. napján 
délután 2 órakor a békési járás- 
bíróságnak 1948. évi 2351. sz. vég­
zésével elrendelt végrehajtás soráé 
lefoglalt és 2020 forintra becsált 
ingók, úgymint: lekvár, árpa, festék 
stb. elárvereztetnek Mezőberénybe* 
Garami Ernő-tér 15. sz. alatt.

Békés, 1949 január 4.
Andrékó Árpád

’ bír. végrehajtó.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapfe. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püsü Sándor dr- 

Velöl6« kiadó : Hegyeei dánon. 
Sserkeszíőüég és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püsk' Sándor könyvesbolt. 
Előfít-tlf? dija e£y negyedévre 7’2Ö fcrlnt 

Ára példányonként 60 fillér. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. 19 éráig 
j Nytnaateti a PetSfi~sy<; indába«, Békés


